I prova scritta: test A.

. Sia f(x) = xv3 422 Scrivere 'equazione della retta tangente al
grafico y = f(x) nel punto di ascissa o = 1.

R:y=2z—1.

. Sia f : R — R una funzione ed ¢ € R. Dire cosa vuol dire che
lim, ;o f(z) = £ (ovvero dare la definizione di limite in questo caso).

Ve > 03z € R tale che Vo >z = |f(z) — (] < e.
. Dire per quali valori del parametro A € R si ha che
arctan(\z) — Asin(z) = o(z®) per x — 0.

R: A € {0,£%2}.

. Dire per quali valori di x € R converge la seguente serie di potenze

400 TL5
—u".
R: |z| < V3.
. Calcolare la soluzione u = u(t) del seguente problema di Cauchy

{ v = —u(logu)?
u(0) =e
R: u(t) = e+,

X

. Sia D la regione compresa tra ’asse delle x ed il grafico y = 112
x

quando z € [0, 2].

Calcolare il volume del solido ottenuto ruotando il profilo D attorno
all’asse delle z.

R: §log2.



I prova scritta: test B.

. Sia f(z) := 2®y/3+ x. Scrivere I'equazione della retta tangente al
grafico y = f(z) nel punto di ascissa zo = 1

R:
17 9
= —r — —
Yy=7"

. Jla f : R — R una funzione ed x5 € R. Dire cosa vuol dire che
lim, ., f(x) = 400 (ovvero dare la definizione di limite in questo caso).

VM30 >0 tale che 0 < |z — x| < = f(x) > M.

. Dire per quali valori del parametro A € R si ha che

log(1 + A\z) — Avv/1+ 22 = o(z®)  per x — 0.
R: )\ € {0, —2}.

. Dire per quali valori di x € R converge la seguente serie di potenze
S
n3 '
n=1
R: [z] < 2.

. Calcolare la soluzione u = u(t) del seguente problema di Cauchy

v =ulogu
u(0) = €2

R: u(t) = e*.

1
9+ 22

. Sia D la regione compresa tra 'asse delle x ed il grafico y =
quando z € [0, 3].

Calcolare il volume del solido ottenuto ruotando il profilo D attorno
all’asse delle z.



I prova scritta: test C.

. Sia f(z) := xv/2 — 22. Scrivere la retta tangente al grafico y = f(x)
nel punto di ascissa xy = 1.

R:y=1

. Sia f : R — R una funzione, 2y € R ed ¢ € R. Dire cosa vuol dire che
lim, ., f(x) = ¢ (ovvero dare la definizione di limite in questo caso).

Ve > 030 >0 taleche 0<|z—x0| <d=|f(x)— f(zo)| <e

. Dire per quali valori del parametro A € R si ha che
Me™ — %) + 2tan(\r) = o(2®)  per z — 0.
R: A € {0,£%2}.
. Dire per quali valori di x € R converge la seguente serie di potenze

n3
n=1

R: |z| < \/?g

. Calcolare la soluzione u = u(t) del seguente problema di Cauchy

FORG

x
9+ 22

. Sia D la regione compresa tra ’asse delle x ed il grafico y =
quando z € [0, 3].

Calcolare il volume del solido ottenuto ruotando il profilo D attorno
all’asse delle .

R: 7 log2.



I prova scritta: test D.

. Sia f(x) := 2*y/2 — x. Scrivere la retta tangente al grafico y = f(x)
nel punto di ascissa xy = 1.

R:iy=3z—1.

. Sia f : R — R una funzione. Dire cosa vuol dire che
lim, 400 f(z) = +00 (ovvero dare la definizione di limite in questo
caso).

VM € R3z tale che x>z = f(z)> M.

. Dire per quali valori del parametro A € R si ha che

A
A A o(z*) per x — 0.

R: A € {0,—-1}.

. Dire per quali valori di x € R converge la seguente serie di potenze
R: |z] < \/e.

. Calcolare la soluzione u = u(t) del seguente problema di Cauchy

u' = —ulogu
u(0) =e
R: u(T) ="
. . . 1
. Sia D la regione compresa tra 'asse delle x ed il grafico y = 1522
x

quando z € [0, 2].

Calcolare il volume del solido ottenuto ruotando il profilo D attorno
all’asse delle .

R: T

?.



